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Demersale visserij  -  Meerjarenplan

Een nieuw meerjarenplan voor de Noordzee moet de doelstellingen van het nieuwe 
gemeenschappelijke visserijbeleid (GVB) helpen bereiken. Hierin worden belangrijk: een 
exploitatieniveau dat overeenstemt met de maximale duurzame opbrengst, en een 
gegarandeerde hoge en stabiele opbrengst voor de sector, met aandacht voor de 
interacties in de gemengde visserijen, de interactie met het mariene ecosysteem en de 
aanlandingsverplichting. 

Een meerjarenplan moet ook een antwoord bieden op de uitdagingen die met de 
aanlandingsverplichting gepaard gaan en moet het mogelijk maken op maat gesneden 
beheersmaatregelen voor te stellen in nauw overleg met de vissers en de lidstaten. 

Bovendien moet een meerjarenplan afgestemd zijn op de kaderrichtlijn mariene 
strategie: hoge langetermijnopbrengsten en het behoud van productieve en gezonde 
visbestanden in goed functionerende mariene ecosystemen.

1. Van 22 mei tot 11 september 2015 liep de openbare raadpleging. 

Wat zijn de resultaten van deze consultatie en het aantal reacties op de raadpleging? 

2. Werd België door de Europese Commissie gevraagd om een reactie in te dienen op 
de voorstellen tot voorbereiding van een verordening tot vaststelling van een 
meerjarenplan voor het beheer van demersale visserijen in de Noordzee? Zo ja, wat 
is de inhoud van de reactie die België doorgaf?

3. Is er overleg met omringende lidstaten voor gemeenschappelijke aanbevelingen aan 
de Europese Commissie?

4. Wat is de huidige stand van zaken van de opmaak van het meerjarenplan voor het 
beheer van de Noordzee m.b.t. de demersale visserij? 
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1. Op de volgende link van het directoraat-generaal voor Maritieme Zaken en Visserij 
(DG MARE) kunnen alle reacties (in het totaal 25) op het meerjarenplan Noordzee 
worden geraadpleegd:
http://ec.europa.eu/dgs/maritimeaffairs_fisheries/consultations/north-sea-
multiannual/contributions/index_en.htm 

2. Zowel de lidstaten, de sector, NGO’s als individuele burgers mochten een reactie 
indienen bij de Europese Commissie. België heeft op deze openbare raadpleging niet 
gereageerd.

3. Er heeft heel wat overleg plaatsgevonden op technisch niveau en op beleidsniveau 
met de omringende lidstaten. Midden dit jaar is het tot gemeenschappelijke 
aanbevelingen gekomen voor een “teruggooiplan” tijdens de eerste fase van de 
aanlandingsplicht voor demersale soorten. Deze eerste fase treedt in werking op 1 
januari 2016. Deze aanbevelingen liggen nu ter goedkeuring bij de Europese 
Commissie. Momenteel wordt er verder overlegd om de volgende fase van de 
aanlandingsplicht voor te bereiden. Deze tweede fase treedt in werking in januari 
2017. De regionale groep voor de Noordzee zal in een later stadium ook overleggen 
over het “meerjarenplan” Noordzee.

4. Er wordt momenteel op Europees niveau prioriteit gegeven aan een akkoord over een 
meerjarenplan voor de Oostzee. Hierin zullen belangrijke principes worden 
gehanteerd die een invloed kunnen hebben op de aanpak voor andere gebieden. De 
trilogen tussen Raad en Europees Parlement zijn volop aan de gang. Pas wanneer er 
een akkoord is over het meerjarenplan Oostzee, zal de Commissie ook voor andere 
zeeregio’s voorstellen op tafel leggen. De Commissie heeft het initiatiefrecht bij 
voorstellen over meerjarenplannen.
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